

心存侥幸肇事逃逸 跨省追逃抓获嫌犯

鄂尔多斯市东胜区交警快速破获一起交通肇事逃逸案

本报记者●李亮 通讯员●张海燕

看似一起单方侧翻交通事故,却因一块不起眼的碎片让案件出现转机。一条重要的货物运输通道,道路平坦,路况良好,为何会发生侧翻事故?鄂尔多斯市公安局东胜区分局交警大队通过缜密侦查,克服重重困难,仅用9小时跨省成功将交通肇事嫌疑人抓捕归案。

一条重要货物运输通道发生交通事故

2020年12月7日20时,东胜区交警大队接到指令称,在环城公路7公里处一辆大货车发生侧翻事故,驾驶人被困车内。警情就是命令,接到指令后,民警立即奔赴事故现场,并通知消防和医疗部门开展联合救援。

民警到达现场后,首先对事故现场进行了勘查。由于事故现场无视频监控,现场未发现其他相关车辆,未找到目击证人,报警人未提供任何有价值的线索,侧翻车辆驾驶人受伤严重无法沟通,民警初步怀疑此案为一起单方侧翻事故。但是,事故发生路段较为平坦,路况良好,驾驶人是如何操作车辆以致发生侧翻事故的呢?如果是车辆被撞后发生侧翻事故,那么碰撞痕迹及散落物在哪里?如果是一起相撞事故,那么肇事车辆又去了哪里?驾驶人是故意逃逸还是无意离开?带着这些疑问,东胜交警立即对该案展开详细调查。

一块不起眼的碎片成破案关键

由于侧翻车辆是一辆运煤大货车,发生事故时车辆受损严重,煤炭散落范围非常广,给现场勘查带来一定困难。现场勘查民警对现场散落物开展细致勘查,不放过任何蛛丝马迹。副大队长罗建军指挥民警进一步扩大勘查面积,分组分片开展现场勘察。果然,在距离事故现场约500米处,事故二中队指导员许建刚发现一块金黄色的汽车部件散落物十分可疑,随即将其作为关键物证搜集起来进行分析研判。民警发现这块散落物的创口痕迹比较新鲜,距离事故现场较近,碎片颜色与侧翻车辆颜色不相同,经过现场比对分析,民警初步判定此案为一起交通肇事逃逸案件。东胜区交警大队立即启动逃逸事故侦破预案,分组开展视频追踪、走访调查等工作。副大队长罗建军立即部署警力对事发前后所有经过此路段的车辆进行了逐辆排查,但沿途的监控画面显示,事发前后1小时内并未发现金黄色的车辆驶过事发地,难道这块碎片是不相关的汽车散落的?办案民警也不能排除这样的可能,因为事发路段属于东胜区重要货物运输通道,车流量非常大,经常有大货车部件散落在道路两侧。

功夫不负有心人。通过民警大量工作,得到一条重要线索,事发前曾有一辆红色的大货

车在加油站停留,车上装载有两辆疑似金黄色的汽车。办案民警立即对事发时段经过此处的运输车辆的大货车展开排查。根据加油站的监控画面显示,一辆红色的大货车当日19时5分进入加油站,19时59分离开,与事故发生时间高度吻合。但令人遗憾的是,由于距离监控较远,加油站监控视频模糊不清,并不能确定该车的车牌号。对此,办案民警没有气馁,对事发前东胜区环城公路入口处高清监控展开细致排查。办案民警集思广益,克服困难,连续作战,最终经过大量工作,12月8日2时30分,办案民警终于锁定了一辆鲁Q号牌重型半挂牵引车为嫌疑车辆。民警立即与该车主取得联系,对方表示车辆已经驶离内蒙古进入山西省。为防止疑似车辆逃离的更远,且中途卸车后给案件侦破带来更大困难,副大队长罗建军当即决定,带领一组民警连夜赶赴山西省。

跨省成功抓获交通肇事嫌疑人

在赴山西省途中,民警不间断地与驾驶人保持联络,稳定其情绪配合警方调查。但是,该车驾驶人在电话中表示,自己在内蒙古驾车期间,从未与任何车辆发生交通事故,自己需要在规定时间内将货物送到,不愿意配合就近停车。为防止驾驶人在此期间做出过激反应,毁灭证据,办案民警一边向其摆事实、

讲道理,稳定其情绪,同时不停歇连夜赶赴山西省。12月8日早上7时许,克服连续作战和雪后路况不良的困难,经过一夜奔波,办案民警到达山西省山阴县并找到了疑似车辆。在这辆半挂牵引车上装载的金黄色车头部位,缺失的一块非常明显,与事故现场散落物高度吻合。12月8日12时许,历时9个小时,跨省700余公里,“12.7”交通肇事嫌疑人王某某被带回东胜区交警大队接受询问。

在东胜区交警大队执法办案中心,办案民警不顾疲劳立即对王某某展开询问。但是,心存侥幸的王某某百般抵赖,不断编造情节,拒不承认自己交通肇事逃逸事实。面对负隅顽抗的王某某,办案民警明确告知其隐瞒实情,拒不交代违法犯罪实情的后果。最终,在证据面前,王某某终于顶不住压力,对12月7日晚交通肇事逃逸事实供认不讳。据其交代,2020年12月7日20时许,其驾驶的鲁Q号牌重型半挂牵引车在东胜区环城公路7公里加600米处道路由北向西转弯行驶时,与沿环城公路由东向西行驶的晋B号牌重型自卸货车发生碰撞。事故发生后,鲁Q号牌重型半挂牵引车驾驶人王某某未选择立即报警,而是心存侥幸,抱着“多一事不如少一事”的心里逃离了事故现场。

目前,王某某因涉嫌交通肇事罪已被东胜警方刑事拘留。

破获跨境网络赌博案件 涉案赌资流水数十亿元

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市公安局、杭锦旗公安局在陕临路东转盘举行欢迎仪式,欢迎“5.04”专案组抓捕民警凯旋归来。

打击治理跨境赌博专项行动以来,杭锦旗公安局党委高度重视,全面部署、全警动员,重拳出击,精准打击。

今年5月,杭锦旗警方接到涉及跨境赌博相关线索,迅速成立“5.04”跨境赌博案专案组,抽调100余名精干警力全力开展侦查工作。由于该案犯罪团伙组织机构严密,存在时间久,涉及区域广,涉案金额大,犯罪手段隐蔽,侦办难度大,市公安局高度重视,多次听取汇报做出部署,有力推进案件侦查工作。经过六个多月的缜密侦查,细致摸排和海量信息分析研判,成功掌握了该犯罪团伙的基本情况。

专案组于12月14日兵分多路,历经5天5夜,行程数千公里辗转福建、山东、四川、河南等省,成功捣毁一跨境赌博团伙境内工作室,抓获犯罪嫌疑人26名(其中境外回国骨干成员6名),冻结涉案银行卡账户441个,冻结资金7200余万元,冻结涉案第三方账户307个,冻结资金63余万元,扣押



现金人民币30余万元,扣押电脑11台,手机73部,银行卡128张,手机卡21张,高档轿车1辆。该案涉案赌资流水高达数十亿元。目前,该案件仍在进一步办理中。(褚铁栓)

东胜区警方连续打掉4个卖淫窝点

本报讯(记者李亮 通讯员张源 张晶晶)“四打”专项行动开展以来,鄂尔多斯市公安局东胜区分局采取有效措施,特别是对治安乱点地区进行集中整治,严厉整治“黄赌”突出问题,最大限度挤压黄赌违法犯罪空间。

东胜警方将东胜区旧百家汇巷列为治安

乱点地区进行重点整治,围绕该区域特点,在百家汇巷内分别设立两处警务站,对巷内出租房屋等重点部位实行24小时不间断巡防,极大地震慑了站街拉客等群众反映强烈的问题。同时,依托高清监控探头,对重点区域进行实时监控,形成“人防、物防、技防”相结合的立体管控网络,有效预防和打击了涉黄涉

赌案件的发生。警务站建立以来,东胜警方连续捣毁4个卖淫窝点,抓获卖淫嫖娼人员20人,成功打掉赌博窝点3个,抓获涉赌人员15人。旧百家汇巷区域黄赌类案件及其他警情明显减少,治安秩序不断向好发展,受到辖区居民的广泛称赞。

敲诈勒索寻衅滋事 涉恶团伙当庭受审

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院公开开庭审理了郭忠唐等17人涉嫌敲诈勒索罪、寻衅滋事罪一案,该案是鄂托克旗自扫黑除恶专项斗争开展以来,进入审判程序的被告人人数最多、指控犯罪事实最多的恶势力犯罪集团案件。

公诉机关指控,被告人郭忠唐等17人涉

嫌敲诈勒索犯罪50余起,其中7人另涉嫌寻衅滋事犯罪近30起。公诉机关指控,17名被告人是以郭忠唐为首要分子的恶势力犯罪集团,并根据其余16人在“集团”中所处的地位,共同犯罪中所起的作用,分别指控了重要成员7人,一般参与者9人。

鄂托克旗人民检察院派出包括副检察长

在内的6人公诉团队出庭支持公诉,17名被告人及其辩护人参加了诉讼。人大代表、政协委员和各界干部群众以及媒体记者、被告人家属等近百人旁听了庭审。

在庭审中,法庭依法向被告、辩护人告知了各项诉讼权利义务,宣读了庭前会议报告,并就庭审方式、管辖、回避、非法证据排除

酒后滋事殴打乘警 触犯法律“醉”不容恕

锡林浩特讯 近日,一名醉酒男子酒后滋事,对车厢内旅客随意谩骂,乘警到现场处置时,该男子不仅不听劝阻,袭击殴打执法乘警,被锡林浩特铁路公安处依法采取刑事拘留的强制措施。

12月19日22时,在长春开往乌鲁木齐的T302次列车运行至林东站至大板站区间,列车长接到2号车厢列车员报告:有一名旅客酒后在2号车厢内侮辱谩骂其他旅客,严重影响车厢秩序。列车长接到报告后,立即通过对讲机向乘警报案,乘警接到报案后,第一时间赶到2号车厢进行处理。乘警进行现场处置时,该旅客张某某不听劝阻,辱骂乘警并用拳头殴打乘警面部。随后乘警果断采取强制措施将其制服并带至餐车醒酒,同时将相关警情通报锡林浩特铁路公安处指挥中心。

23时30分,T302次旅客列车到达大板站,大板站派出所民警根据公安处指挥中心指令,通过列车长手机视频,执法记录仪视频和乘警受伤脸部的红肿情况,在了解案情基本情况、犯罪嫌疑人犯罪事实基本构成的情况下,民警果断决定将犯罪嫌疑人带离列车。

经调查了解,旅客张某某(男,41岁,内蒙古通辽市科尔沁区人,持通辽至包头车票)乘车过程中饮用大量高度白酒,在酒后失去行为控制能力,在车厢侮辱谩骂其他旅客,对列车乘务员劝阻不予理睬并对其无端谩骂,乘警现场处置时不予配合,辱骂乘警并用拳头殴打乘警头部。

大板站派出所完善相关材料后,目前,张某某已被锡林浩特铁路公安处依法采取刑事拘留的强制措施,并送包头铁路看守所羁押。(袁存雨)

等庭前会议中达成一致意见的事项进行逐一确认,充分保障了被告人的诉讼权利。由于本案涉案人数及犯罪事实较多,案情疑难复杂,法庭调查、法庭辩论及被告人陈述等法定程序将在后续庭审中依次进行,庭审预计还将持续多日。

(王淑敏)